

这个龙年， 人民英雄纪念碑在天安门广场兴建

- 这个龙年，中共中央开展“三反”、“五反”运动；
- 这个龙年，抗美援朝战争上甘岭战役爆发；
- 这个龙年，美国成功试爆世界上第一颗氢弹；
- 这个龙年，洛阳、陕州两专署合并。



□记者 孟国庆

进入1952年，针对党政军机关、人民团体和经济部门中滋长贪污、浪费、官僚主义的现象，中共中央发出《关于立即限期发动群众开展“三反”斗争的指示》，反贪污、反浪费、反官僚主义的“三反”运动迅速在全国形成高潮。

随后，中共中央又在私营工商业者中开展了“反行贿、反偷税漏税、反盗骗国家财产、反偷工减料、反盗窃国家经济情报”的斗争。

“三反”、“五反”运动很快在洛阳展开，但运动开展不久，全市生产状况受到影响，5月中旬，中共洛阳市委决定“五反”运动暂停，转入全面恢复经济，发展生产。

全国性的“三反”、“五反”运动是在1952年10月胜利结束。这项运动的开展，巩固了工

人阶级和国营经济在国民经济中的领导地位，为进一步的社会主义改造创造了有利条件。

“三反”运动中查出的一起案件轰动全国，即刘青山、张子善严重贪污盗窃国家资财案。

刘青山曾任中共天津地委书记，被捕前任中共石家庄市委副书记；张子善曾任中共天津地委副书记、天津专区专员，被捕前任中共天津地委书记。经调查，刘青山贪污达1.84亿元（旧币），张子善贪污达1.94亿元（旧币）。1952年2月10日，河北省人民政府举行公审大会，刘青山、张子善被执行死刑。此案被称为新中国第一反腐大案。

刘青山、张子善最终被历史唾弃，而那些在人民解放战争和人民革命中牺牲的人民英雄必会被世代铭记。是年8月1日，人民英雄纪念碑在北京天安门广场正式动工兴建。1949年9月30日，中国人民政治协商会议第一次会议决定在北京建立人民英雄纪念碑，并举行了奠基仪式。纪念碑于1958年4月建成，碑身是一块高14.7米、宽2.9米、厚1米，重达60多吨的大石，碑身正面（北面）镌刻毛泽东题写的“人民英雄永垂不朽”八个

鎏金大字。

在人民英雄纪念碑开始建设的时候，还有无数英雄儿女在朝鲜战场上浴血奋战，他们中的一些人至今为我们所熟知：1月2日，志愿军47军第141师侦察队文书罗盛教，为救出掉入冰窟的朝鲜少年牺牲，后被追记特等功；10月12日，志愿军战士邱少云在朝鲜牺牲于熊熊烈火中，后被追授“特级英雄”；10月14日，著名的上甘岭战役打响，志愿军战士黄继光在此次战役中勇堵敌人枪眼壮烈牺牲，后被追授“特级英雄”。

是年11月，美国在太平洋比基尼岛核试验基地成功试爆了世界上第一颗氢弹。

是年3月30日，洛阳、陕州两专署合并，定名为“洛阳专员公署”，辖15县洛阳、新安、渑池、陕县、灵宝、卢氏、阌乡、栾川、宜阳、洛宁、伊阳（汝阳）、伊川、孟津、偃师、嵩县及一市洛阳市，专署设于洛阳市。

同年10月18日，偃师县寺里碑村群众为欢迎志愿军荣归故里，举行狮舞，观者千余人，其中不少人站在铁路桥上观望。不幸的是，火车开来，一些群众下道不及，9人死亡，13人受伤。

只要有“秀点”， 庙会不怕多



市产权交易中心协办

□小荻

小年过后，年味愈浓，我市两大庙会——河洛文化庙会和关林庙会又在紧锣密鼓地筹备。从媒体刊发的消息来看，两者想必有新的风貌出现，足堪期待。

有人曾说，一个洛阳何需两个庙会？言下之意便是嫌多。殊不知，北京目前有九大庙会，主题各有不同，“秀”点也各具千秋。例如石景山庙会，突出的就是一个“洋”字——庙会内外无不充斥欧陆之风。

有此考量，我们便知庙会的多与少并不是问题，其主题是否鲜明、“秀点”是否引人入胜，才是真正的问题。关林庙会古已有之，享誉已久的关林贸易市场正是在传统关林庙会的基础上衍生并发展而来的。关林庙会的复兴，显然已不仅关乎豫西民俗，更关乎河洛文化的彰显了。

自去年低调复出之后，关林庙会今年似有长足进步。近两年，关林国际朝圣大典亮出鲜明的“广告词”：千年关林，祈福圣地。于是，关林庙会围绕“祈福”主题做文章，其“秀点”自然多多。

事实上，庙会是中国人的狂欢节，有着上千年的积淀，是固有的中国民俗文化，也是从古至今人们在年末岁初的一种快乐情绪的集中释放。这是一个游乐的场所，因此首先要个“闹”字；另外，这是一个杂耍竞技、舞龙斗狮、各色小吃杂陈的去处，因此还需要个“斗”字。

总之，庙会就应该是一个男女老少、各色人等都爱去的地方，年长者可以在那里找到亲切的记忆，年少者可以在那里品味民间曲艺或传统食品、工艺品……这样，洛阳两大庙会和可能再涌现出的其他庙会，自然能越办越好，进而成为洛阳年节的新名片。

欢迎投稿

栏目刊发针对本报本地新闻的评论。我们的联系方式：登录洛阳网（www.lyd.com.cn）点击“文字投稿”；电子信箱 hyypia1982@sina.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·马寺钟声》栏目。

精彩超过往届 门票依然 10 元



昨日早晨，隋唐城遗址植物园中心广场，工作人员在组装5米宽、6米高的巨型龙灯。

据介绍，今年春节庙会门票仍是10元，与去年相同。

欢乐春节大舞台 请您当评委

今年春节庙会亮点之一——欢乐春节大舞台设在南门外内广场，由西工区、洛龙区、涧西区、老城区、瀍河回族区、高新区负责选送优秀节目，每个区安排演出一天，表演项目包括戏曲、歌舞、杂技、魔术等。

“在欢乐春节大舞台上表现优秀且受游客欢迎的节目，将有机会获得大奖。”该负责人说。为了最大程度地激发表演者的潜能，组委会特设一等奖一名，奖金5万元；二等奖2名，奖金3万元；三等奖3名，奖金2万元。由组委会和群众共同评奖，评选结果将于正月初七在媒体上公布。

增设移动公厕 解除“后顾之忧”

逛庙会，“如厕难”是不少游客的烦恼之一。今年春节庙会期间，园区内原有的10个免费公厕将全部开放，此外还将在人流集中的西门增设2个移动公厕，最大程度地解除游客的“后顾之忧”。另外，为了让游客轻松找到公厕，组委会将在醒目地方设置多个指示标牌。

为方便市民、游客逛庙会，市公交集团将在庙会期间加大发车力度，具体为：每天9时至16时，增加途经隋唐城遗址植物园的26路、29路、34路、37路、49路、60路、62路、68路、75路公交车的发车班次，另将增加临时线路，并提前在媒体上公布。

另据介绍，70岁以上老人、残疾人、现役军人等携带有关证件可享受免票，1.2米以下儿童免票。

园林局、市质量技术监督局、市安监局、市公用事业局、市卫生局等有关部门以及各区政府的负责人齐聚设在隋唐城遗址植物园的指挥部。组委会首先通报了庙会各项筹备工作的进展情况，要求各有关部门加大协调力度，全力保障庙会如期精彩举行。

“目前欢乐春节大舞台、百戏大舞台、快乐游戏大舞台这三大舞台的搭建工作已经结束，娱乐嘉年华区域的游乐设施也已安装到位，安徒生童话大剧场已进入后期布置，负责非遗展演和绝活表演的演员正在加紧排练……”据组委会有关负责人介绍，今年春节庙会无论从规划、布局还是节目内容方面，精彩程度都将超过往届。



□记者 曾宇凌文/图

2012年春节河洛文化庙会已经进入倒计时。记者昨日从庙会组委会获悉，在各有关部门的通力合作下，目前布展工作和演员排练都在紧张有序地进行中。

精彩超往届 门票还是 10 元

昨日上午，市节会办、市文广新局、市

安全用气温馨提示

洛阳新奥华油燃气有限公司提醒燃气用户注意安全用气：

- 1.软管长度不超过2米，中间不得有接口，建议两年更换一次；
- 2.厨房不能有其他明火源，厨房窗户留缝隙，便于空气对流；
- 3.灶具阀和灶前阀，做到用时打开，用后关闭，长期不用，同时关闭表前阀；
- 4.不得擅自安装、改装、拆除燃气设施，常用肥皂水涂抹管道接口进行检漏，如有气泡，立即关闭表前阀，开窗通风，并到室外拨打服务电话95158；
- 5.严禁在燃气设施及附近悬挂燃放烟花爆竹。